

PROCES VERBAL NR.2/2022

Încheiat azi 28.02.2022 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți 10 consilieri : Tóth –Wagner József, Ágoston Attila, Ördög Zoltán , Vajna Ervin, Ürmösi-Incze Hunor , Váncsa Lajos, Gajai Sándor , Rétyi Ödön, Rétyi Mária si György János.

Lipsește motivat consilierul Kurta Árpád.

Din oficiu participă d-ul primar Máthé Árpád, d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola si d-na inspector Duka Eva.

Ședința publică deschisă se ține în sala mare de ședință a consiliului local, având aprox.130 mp, unde fiecare persoană a păstrat o distanță de 2 m de la cea mai apropiată persoană.Toți consilierii locali purtau mască de protecție.

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 31.01.2022 , după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal :cine este pentru,cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi toți consilierii locali în funcție au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Tóth –Wagner József, Ördög Zoltán, Vajna Ervin, Ágoston Attila, Rétyi Ödön, Rétyi Mária , György János, Ürmösi-Incze Hunor, Gajai Sándor si Váncsa Lajos, care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

Ia cuvântul d-ul primar, salutând pe cei prezenți, după care citește ordinea de zi, după cum urmează :

- 1.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2022 .
- 2.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului comunei Arcuș pe anul 2021 .
- 3.Proiect de hotărâre privind aprobarea programului anual și a anuțului de participare privind finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a proiectelor, programelor și acțiunilor culturale, respectiv sportive din bugetul comunei Arcuș pe anul 2022.
- 4.Proiect de hotărâre privind stabilirea perioadei în care se desfășoară activitatea de inventariere a bunurilor imobile care aparțin domeniului privat al comunei Arcuș.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea programului de acțiuni al comunei Arcuș, în domeniul relațiilor externe și interne pe anul 2022.
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului de Contract care va fi încheiat între Comuna Arcuș prin Consiliul Local al comunei Arcuș și Județul Covasna prin Consiliul Județean Covasna și Direcția Generală de

Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna pentru participarea la cofinanțarea serviciilor sociale acordate în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna, pe anul 2022.

7. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local Arcuș, precum și a unui membru supleant în comisia de evaluare a probei de interviu, cu ocazia organizării concursului pentru ocuparea postului vacant de director/director adjunct în cadrul unității de învățământ preuniversitar de stat din comuna Arcuș.

8. Proiect de hotărâre privind angajarea unui avocat pentru a reprezenta interesele Comisiei Locale Arcuș pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor în fața instanțelor de judecată în dosarul cu nr. 1693/305/2018.

9. Prezentarea raportului primarului privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com. Arcuș pe anul 2021, respectiv al Raportului privind starea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2021.

10. Prezentarea raporturilor consilierilor locali, respectiv al comisiilor de specialitate privind activitatea desfășurată în cursul anului 2021.

11. Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea ordinii de zi :cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, toți consilierii prezenți au fost de acord cu ordinea de zi .

În continuare se trece la discutarea primului punct al ședinței cu privire la analizarea Proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na inspector și spune că suma de 73,33 mii lei s-a dat pentru finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat. În ceea ce privește utilizarea fondului de rulment pe anul 2022, se interesează de la domnii consilieri care să fie destinația acestuia, la care d-ul primar a răspuns că deocamdată nu se va decide destinația acestuia, deoarece sunt mai multe proiecte în curs unde s-ar putea alocă ulterior suma , cum este de ex. pentru achiziționarea unor imobile de la parohia unitariană , aflat în spatele școlii gimnaziale, în vederea construirii sălii de sport pentru elevi, sau a căminului cultural, sau pentru a face diferite studii de fezabilitate cum este de ex. pentru sala de popice, sau pentru a plăti cheltuielile la proiectul cu gaz, deoarece s-a aflat că sunt mai multe zone arheologice în satul Arcuș și așa pare că vor fi făcute săpături în aceste zone. Așadar, se va interesa de la reprezentanții bisericii unitariene în legătura cu soarta acestor imobile, respectiv se va interesa de la Consiliul județean în legătura cu unele proiecte care sunt depuse prin programul PNNR, etc., și ulterior se va decide cu utilizarea fondului de rulment.

Nefiind alte opinii, propuneri, se supun votului deschis alegerea președintelui de ședință:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, a fost adoptată HCL nr.11/2022 în acest scop.

În continuare președintele de ședință prezintă punctul 2. al ședinței cu privire la analiza proiectului de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului comunei Arcuș pe anul 2021 .

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na inspector Duka Eva și prezintă detaliat cifrele din anexă.

Nefiind discuții, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre inițiat de d-ul primar în acest scop: cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, a fost adoptată HCL nr.12/2022 în acest scop.

Ia cuvântul președintele de ședință și prezintă punctul 3. al ședinței, respectiv prezentarea proiectului de hotărâre privind aprobarea programului anual și a anunțului de participare privind finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a proiectelor, programelor și acțiunilor culturale, respectiv sportive din bugetul comunei Arcuș pe anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , al Raportului primarului cu cofinanțările avute în cursul anului 2021, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de specialitate, se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na secretar general a comunei și spune că pentru anul 2022 a fost alocată suma de 10.000 lei pentru proiecte sportive și 2.000 lei pentru proiecte culturale. Anunțul de participare trebuie publicat atât în M.O., cât și în 2 ziare , iar dacă nu vor fi cel puțin 2 oferte valabile, atunci se repetă procedura.

Nefiind alte discuții, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.13/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul următor al ședinței, cu privire la stabilirea perioadei în care se desfășoară activitatea de inventariere a bunurilor imobile care aparțin domeniului privat al comunei Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na secretar general al comunei și spune că inventarul domeniului privat al comunei Arcuș nu este aprobat prin hotărâre, sens în care conform legilor în vigoare trebuie prima dată stabilită perioada în care se va face această activitate de inventariere. Mai adaugă că unele bunuri imobile nu sunt evaluate și din acest motiv s-a amânat adoptarea acestei hotărâri până în prezent.

Nefiind alte opinii pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.14/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul următor al ședinței, cu privire la aprobarea programului de acțiuni al comunei Arcuș, în domeniul relațiilor externe și interne pe anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și prezintă acest program pe anul 2022.

Nefiind discuții, opinii pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.15/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 6. al ordinii de zi privind aprobarea proiectului de Contract care va fi încheiat între Comuna Arcuș prin Consiliul Local al comunei Arcuș și Județul Covasna prin Consiliul Județean Covasna și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna pentru participarea la cofinanțarea serviciilor sociale acordate în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Covasna, pe anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul secretarul general al comunei și spune că aceste contribuții, respectiv model de contract trebuie aprobat la începutul fiecărui an pentru a se putea acorda din partea DGASPC a serviciilor sociale beneficiarilor din comuna Arcuș.

Nefiind alte discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.16/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 7. al ordinii de zi, respectiv analizarea Proiectului de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local Arcuș, precum și a unui membru supleant în comisia de evaluare a probei de interviu, cu ocazia organizării concursului pentru ocuparea postului vacant de director/director adjunct în cadrul unității de învățământ preuniversitar de stat din comuna Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na secretar general al comunei și spune că la începutul anului școlar s-a mai adoptat o hotărâre în acest sens, dar ca urmare a modificării legislației și ca urmare a neocupării postului de director din cadrul școlii goimnaziale din satul Arcuș, acum s-a cerut din partea IȘJ Covasna desemnarea pe lângă a unui membru și a unui membru supleant în comisia de evaluare a probei de interviu. Propune desemnarea acestor 2 membri.

D-ul consilier Ágoston Attila propune pe d-ul consilier Tóth –Wagner József ca membru în comisie, iar d-ul consilier Vancsa Lajos propune pe d-ul Ürmösi-Incze Hunor ca membru supleant.

Nefiind alte propuneri, secretarul general al comunei distribuie pentru votarea secretă 2 tipuri de buletine de vot.

După adunarea buletinelor de vot, rezultă că d-ul consilier Tóth –Wagner József în unanimitate de voturi ”pentru” a fost ales ca membru în comisia de evaluare a probei de interviu, iar d-ul Ürmösi-Incze Hunor a fost ales la fel, în unanimitate de voturi ”pentru” ca membru supleant în această comisie.

Nefiind alte discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.17/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 8. al ordinii de zi, respectiv analizarea Proiectului de hotărâre privind angajarea unui avocat pentru a reprezenta interesele Comisiei Locale Arcuș pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor în fața instanțelor de judecată în dosarul cu nr. 1693/305/2018.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și spune că este de vorba de un proces care durează de peste 3 ani, și în care cererea de chemare în judecată a fost depusă din partea d-lui Vancsa Lajos și soției Vancsa Eszter împotriva comisiei locale de aplicare a legii fondului funciar, iar în această perioadă au fost întocmite mai multe expertize tehnice, care după opinia lui nu reflectă realitatea pe teren. Ținând cont de faptul că la nivelul primăriei nu există un post de consilier juridic, propune angajarea unui avocat pentru a reprezenta interesele comisiei locale în fața instanțelor de judecată de toată gradele.

Nefiind alte opinii, discuții pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.18/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 9. al ordinii de zi, cu privire la prezentarea raportului primarului privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com.Arcuș pe anul 2021, respectiv al Raportului privind startea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2021.

Ia cuvântul d-ul primar și prezintă cele două raporte, după care se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Nefiind discuții pe marginea rapoartelor, președintele ședinței prezintă punctul 10. al ordinii de zi, cu privire la prezentarea raporturilor consilierilor locali, respectiv al comisiilor de specialitate privind activitatea desfășurată în cursul anului 2021.

În continuare fiecare consilier local prezintă raportul lui, după care sunt prezentate și rapoartele celor 3 comisii de specialitate.

Nefiind discuții pe marginea acestora, președintele ședinței prezintă ultimul punct al ședinței cu privire la discutarea diferitelor probleme intervenite.

Ia cuvântul d-ul primar și spune că la sfârșitul lunii martie expiră durata contractului de servicii sociale încheiate cu Fundația Creștină Diakonia Kapernaum, pentru funcționarea unui centru de supraveghere a copiilor din com.Arcuș și care costa în ultima vreme 9300 lei/lună. În prezent fundația solicită 15.000 lei/lună pentru funcționarea în continuare a acestui centru, spunând că s-a mărit și salariul minim brut pe țară de la începutul anului 2022, precum și ca urmare a standardului de cost mediu lunar/beneficiar de serviciu social în cadrul centrului de zi fără echipă mobilă, reglementat prin HGR nr.426/2020. Mai adaugă că în ședința anterioară , la adoptarea bugetului local pe anul 2022, s-a prevăzut o sumă de 11.000 lei/lună pentru cofinanțarea acestui centru.Se interesează de la domnii consilieri dacă merită să funcționeze acest centru și în continuare, cu aprox.15 copii pe lună .

Opinia d-nei consilier Rétyi Mária este ca fundația să depune în luna martie pentru consiliul local un buget foarte detaliat cu cheltuielile lunare care sunt prevăzute și după aceea să se decidă cu soarta centrului de zi.

În continuare d-ul primar citește consilierilor cheltuielile care au fost comunitate lui prin e-mail chiar în ziua de azi, și care numai în mare parte sunt înșirate, nu sunt detaliate, adaugând că după primirea bugetului detaliat se va discuta din nou acest subiect.

Nefiind alte întrebări, discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței închide ședința la ora 15,50.

Președintele ședinței

ÁGOSTON ATTILA

Secretar general al comunei

VURA JUDIT IMOLA